

В диссертационный совет Д 212.070.05
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: строительство)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киселевой Ксении Игоревны
на тему «Механизм обеспечения эффективности процессов
проектной организации в строительстве за счет сокращения
непроизводительных затрат», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук

Рынок проектирования строительных работ и компаний, занятые на этом рынке, должны иметь высокую конкурентоспособность за счет минимизации затрат и повышения эффективности своей деятельности. Поэтому одной из основных задач повышения эффективности проектных организаций и качества подготавливаемых проектов является построение эффективной системы управления процессами проектирования строительных работ.

Практический и научный интерес в данном исследовании представляет оценка эффективности процессов проектной организации, рассмотренная с точки зрения классификации затрат по целесообразности расходования (производительные и непроизводительные). Выделенная классификация затрат необходима для анализа процессов проектной организации и повышения их качества и эффективности путем уменьшения непроизводительных затрат за счет затрат на обеспечение соответствия продукции нормативному качеству (рис. 1, с. 11 автореферата).

Также заслуживает внимания методика выбора приоритетных процессов, разработанной на основе следующих критерии ранжирования процессов (с. 17-18 автореферата):

- важность процесса;
- затраты на процесс;
- возможность и стоимость проведения изменений процесса.

Несмотря на указанные достоинства диссертационного исследования, некоторые положения требуют дополнительных пояснений:

1. Из автореферата неясно: наиболее значимые процессы проектной организации выделяются один раз или они могут изменяться в рамках одной и той же проектной организации с течением времени, а также, насколько выделенные процессы будут актуальны для других проектных организаций?
2. Из чего исходил автор при определении критериев ранжирования?
3. Необходимо уточнить сущность критических факторов успеха, которым в автореферате не было уделено достаточно внимания.

Указанные замечания не снижают значимости выполненного исследования. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне.

Исходя из анализа автореферата можно заключить, что диссертация Киселевой Ксении Игоревны отвечает требованиям Положения ВАК РФ о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)».

Заведующий кафедрой экономики
и управления проектами в строительстве
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
архитектурно-строительный университет»
д.э.н., профессор
« 08 » мая 2015 г.

М.К. Беляев

ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
архитектурно-строительный университет»
400074, г. Волгоград, ул. Академическая, д.1.
Тел: +7 (8442) 96-98-26, e-mail: belyaevmk@yandex.ru

Подпись М.К. Беляева удостоверяю:
Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный
архитектурно-строительный университет»
к.т.н., доцент
« 08 » мая 2015 г.

А. В. Савченко